

半路蹿出狗 司机躲不躲?

交警:实在刹不住 可以撞上去

车辆行驶在道路上,突然从路边蹿出一只猫或者一只狗,仓促之下司机很难做出决定,到底是不闻不问直接碾轧过去,还是采取躲避或者紧急刹车以保全动物的生命?可能很多人都会选择第二个选项,可是无论是紧急刹车还是急打方向,对于自身以及附近其他车辆的安全都具有极大的威胁。一时间这个难题难倒了很多的司机,感到无所适从。



遇到烦心事
这里来说

躲避不及撞伤狗

今年的5月份,家住薛城区泰山路上的小徐独自一人驾车前往常庄镇。在经过南环路附近的一条乡间小道时,突然从路边的草丛中跑出一只宠物狗,这只狗仿佛没有看见小徐驾驶的车辆一般,仍在急速穿越小路。由于事发突然,小徐也着实慌了神,还没有反应过来的他

只听“砰”的一声,他竟从小狗身上轧了过去!惊魂未定的小徐赶紧停下车,下来查看小狗的情况,一看满身是血的小狗已经是进气少出气多,眼看便活不久了。正在小徐懊恼之时,小狗的主人从后面追来,一照面便大骂小徐。小徐与对方争辩,称事发突然自己一点

办法也没有,而对方却根本不理会小徐的理由,说都怪小徐开得快。“其实我当时开的并不快,只是事情实在太突然了,而且那狗竟然不闪不避地就这么往我车子下面钻,我实在没有别的办法。”小徐表示,对方向他索赔一百元而他却不买账,随后对方便出言威胁,称如果

不掏钱就不让小徐走。小徐无奈之下只好掏钱,这才得以驾车离去。“我不是小气,就是觉得这钱花得太冤枉,当时那种情况任谁都反应不过来,就是反应过来,慌乱躲避我也觉得挺危险的。”小徐说。

躲过了宠物却出了事故

如果说小徐的遭遇是一次巧合,那么家住薛城区燕山路上的小孟也遭遇了这样的巧合,只是与小徐不同的是,小孟及时调转了方向,虽然没有碰到小狗,但是汽车却撞上了路中间的隔离栏,万幸的是并没有太大的人员伤亡。

回想起当时的一幕,小孟至今都有些心有余悸。“那天下午,我开车带着家人出去吃饭。在一条平坦的路上,我以60千米每小时的速度匀速前行,照理说这个速度并不快,所以我的注意力也就有些松懈。谁知就这么一松懈,我突然发现前面路中间有一只狗,它趴在路面上并不显眼,以至于我错

过了刹车的最好时机,那一瞬间我本能的向左打了一把方向,从那只狗的身边擦过,不过还没等我高兴,就听‘砰’的一声我的车撞上了隔离栏。”小孟表示,由于当时坐在前面的他和媳妇都系上了安全带,所以撞击后两人并无大碍,只是坐在后面的父母二人,由于撞击时的力

度不算小,惯性之下两人的额头均有不同程度的撞伤。“在看到那只狗的时候,我也没想过要不要躲的问题,是身体本能驱使我打的方向,现在想想也是,一只狗也是一条生命,如果就这么轧死了也确实有些残忍。”小孟说。

责任划分还需视当时的情况来定

类似的情况在很多司机身上发生过,如果选择躲避动物,那么驾驶员猛踩刹车或急打方向,很容易发生事故。而如果选择不躲避动物,则势必面对动物主人的追责。两头为难的难题偏偏又要在瞬间做出决定,再加上动物并无分析交通状况的能力,更是加大了躲避的难度。很多司机不知道像这种因动物致使交通事故的责任应该如何划定?怪司机还是怨宠物的主人?20日下午,

记者就此事咨询了市中区交警大队的刘队长,得到的答案是我市对此并无明确规定,因此责任划分还需视当时的情况来定。刘队长告诉记者,无论是《道路交通安全法》还是我市地方性交通法规,并无任何对于因动物所致交通事故如何划分责任的规定,因此一旦发生类似事故,划分责任需视事故发生的过程来决定。“比方说如果在反应时间足够的时候发生了碾轧宠

物的事故,那么司机就需要负主要责任,宠物主人则负次要责任。因为在这个事情上,宠物主人对自己的宠物有着监管的责任,没有照顾好自己家的宠物致使到处乱跑发生事故,宠物主人也有着一定的责任。”为了防止类似事故的发生,刘队长特意提出了几点建议。“首先是驾驶员在驾驶机动车的时候,尽可能的注意力要集中,如果发生动物拦路的情况,不要惊慌,应

首先考虑避开动物的可能性,如果实在躲避不了或者危险性极大,那么以保证车内人员以及道路交通安全为首。比如在高速公路上遇到这种情况,应抓紧方向盘,尽可能刹车,实在刹不住就只能撞上去,绝不要闪避,避免发生撞车等严重交通事故。其次,宠物主人平时要看管好自家的宠物,不要让它们脱离主人的控制。”(记者 寇光)

夜行不开灯 司机看不清

晚上电动车主别“隐形”

“开车走在我们小区旁边的小巷子里准备向小区里转弯,这时对面一辆车开着远光灯驶来,起初没注意,但是拐弯的瞬间看到了路边竟然有辆正在骑行的电动车,幸好我当时车速不快,赶紧刹车才没发生危险,可是骑着电动车的市民怎么不开灯呢,如果车灯亮起来,即使再微弱的灯光也能给我提个醒呀。”近日,家住市中区的周先生向记者讲述这惊魂一刻。

近日,记者在天黑后来到了市中区光明东路,短短的十分钟的时间,看到五位骑着电动车的市民没开灯。“路灯开的这么亮,车灯这么微弱,不开灯都无所谓。”在采访中,不少市民这样表示道。“电动车买了五六年了,转向灯坏了,前头大灯也不亮了,平时也不常骑,就一直没修,再说修了也起不了多大的用,不像以前在老家的時候,晚上出来没有路灯,车灯一打开,前面的路况可以看得清楚一点,现在下午五点多路灯就亮了,大灯根本用不到。”家住市中区东郊小区的一位居民说道。市民王女士对这种情况则是满脸无奈,几次加完班从公交站下车步行回家的時候,总是会遇到一些不开灯骑车的市民,沿着非机动车道骑行,多次被身后突然响起的“滴滴”声吓了一跳。“无声无息的电动车,不像摩托车一样,即使不回头也能听到发动机的声音。要是后面射过来一束光,即使听不见,也可以知道后面有情况

呀。骑车在路上,还是把电动车的车灯打开为好。”杨女士说道。“相信大家听说过盲人打着灯笼夜行的故事吧。”一位车主对于这种不开灯骑电动车的行为说道。“一个盲人老人夜晚要出门,随后让家人帮忙点个灯笼拿在手里,家人很不解地问道,你出去怎么还要打着灯笼呀。盲人老人说道,打着灯笼并不是给我看的,而是给其他人看的,我打着灯笼可以避免有路人不注意而撞到我。这个故事提醒我们一些电动起的车主,即使路灯很亮,即使电动车车灯照的不够远不够亮,对你们来说可有可无,可是对我们车来说看到灯光就知道前面有车子,这样对于我们的驾驶也是一种安全

提示。所以,还是希望骑着电动车的市民在晚上骑行时能够把电动车车灯打开。”在采访中,一位交警告诉记者,现在很多交通事故就是因为电动车不开车灯而导致的。而根据统计,不开灯骑行出现危险的几率比开灯出现危险的几率大了很多,况且现在电动车都有车灯,即使再不开,只要有光线就可以让机动车司机看到,能够更早让司机作出预判,这样可以有效的避免意外的发生,所以骑着电动车在夜晚出行,一定要打开车灯。”(记者 李帅)

热心好友推荐地板 质量太差自认倒霉

近日,市民高女士在新城买了一处门市房。装修时,通过朋友介绍,她买到了每平米20元左右的地板。本以为赚到的高女士,在看到地板的一刹那,心就凉了半截。断痕、折痕、翻新的痕迹随处可见,这让高女士气恼不已。高女士说,他们家两个月前在新城买了一套门市房。经过差不多两个月的时间,装修也是接近尾声,只等铺好木地板,装上门,再装上门头就可以营业了。上周,高女士与朋友闲聊时跟朋友说房子该铺地板了,朋友就很热心地告诉她,认识卖木地板的熟人,可以给高女士拿到最低的价格。

“当时给我说的价格非常低,木地板加上地脚线还有一些乱七八糟的东西平均算完之后,一平米木地板才不到20块钱。我之前自己也去建材市场看过了,便宜的复合地板也得30多一平米。因为我是做生意,不是住的地方,所以我觉得可以买便宜一点的地板。”高女士说,由于对方的店铺在滕州,所以她并没有实地去考察,只觉得是朋友介绍,应该不会有问题。周六下午,木地板送到了高女士的门市房内,看到盒子的时候,高女士就开始觉得不太对了。

“我买的是一种木地板,但是却有三种盒子,有的产地是上海,有的产地是北京,包装和牌名也都不一样。”高女士开始对地板产生了怀疑,于是她给商家打电话,商家告诉高女士,木地板只是外包装不一样,里面其实是一样的。“她一说完,我第一反应就是,假冒伪劣,肯定是贴牌的。”高女士说。

外包装不一样并且有损坏就算了,高女士打开箱子,拿出的第一片木地板的中间就有明显的断痕。之后高女士又拿出来几片木地板,发现几乎每一块木地板都有不同程度的损伤,有的是颜色不一样,有的卡槽明显已经坏了。“看到那些木地板,我退也没办法退,朋友是好心,我也不能再打电话去质问我朋友,所以就只能自己吃哑巴亏。买东西还是一分钱一分货,以后可不能再图便宜了。不然,真有可能便宜占不着,还自己生一肚子气。”高女士说。(记者 孙雪)

快递衣服丢失 只赔三倍运费

10月9日,王女士在网上花500多元钱买了一件衣服,收到货物后,王女士感觉大小不合适,便联系卖家要求退货。但卖家要求必须王女士自己掏运费将衣服快递回去。12日,王女士找了一家快递公司的业务员李某,在交纳了15元的快递费后,将衣服交给了李某。但随后的几天,王女士在网上查询快递,却一直没查到快递运送记录。无奈之下,王女士再次找到李某,询问快递的去向,却被告知包裹丢失了。

这丢失的快递损失该找谁去赔?为此,王女士多次找到当初办理快递业务的李某,要求赔偿经济损失、来回运费损失和精神损失1000元,李某表示只愿按运费的3倍赔偿,即只赔45元,双方因此闹得不欢而散。“我丢的东西价值500多元,他却只赔偿45元,这也太不合理了,我一定得找个地方讨个说法。”王女士说。

10月15日,王女士在家人的陪同下,来到南沙河司法所,向司法所的工作人员讲述了事情的整个过程,希望司法所的工作人员能够帮助她维护自己的合法权益。司法所的工作人员首先找到了李某,李某承认王女士的快递是在邮寄过程中丢失了,但自己是按照快递单中的约定进行赔偿的。工作人员查阅了快递单,其约定条款为在相关物品派送过程中,若因本公司疏忽或过失而导致出现寄送物品被盗、遗失或破损等情况,本公司将赔偿被盗、遗失或破损物品的实际价值,但赔偿金额最高不得超过寄送物品运费的3倍。

按照快递单,李某的公司最高只需赔偿3倍运费,但是这与王女士的要求差距甚远。司法所工作人员将双方叫到一起,并拿出法律规定对李某进行教育,最终李某同意赔偿王女士500元。

滕州市某律师事务所律师说,王女士向李某付完快递费用后,即在双方之间成立了快递服务合同,李某为王女士提供快递服务的义务随即产生,李某有义务和责任保障王女士的财产安全,如果财产在邮寄过程中造成丢失、损坏,快递公司应当全额赔偿。(特约记者 金亮)

